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CnocoObl nony4yeHus HaTpUsl U Kanus.
Hatpun: OnekTponuna pacnnaea xfiopyaa Hatpus ¢ gobaBkamum
MUHepan - noBapeHHas (ka- | xnopuaa kanbums
mMeHHasi) conb NacCl 2NaCl (pacnnaB)—(an. Tok)>2Na + Cls.

anekTponntom 0bbivHO cnyxmnt cmecb NaCl ¢ NaF n
KCI (4T0 nossonsieT nposoauTb npouecc npm 610-650°C).

Kanuin: mmHepanbl cunbBuH lMponyckaHmMe NapoB HaTpuUAa Yepes pacnnas xnopuaa
KCI, cunbBuHnt NaCl - KCI kanua npu 800°C:
KCI + Na = K1 + NaCl

Hntun: OnekTponua pacnnasa xsiopuaa nuTust NpoBoaAT B CMecu
¢ KCI nnn BaCl; (aTn conu cnyxat ans NOHWXEHNsa Temne-
paTypbl nnaenenus cmecn). 2LICI = 2Li + Cl,

Lleaun HarpeBaHMe CMecu xrnopuaa uesuns n cneumnanbHo nogro-

TOBJIEHHOrO KanbLUus:
Ca+ 2CsCl = 2Cs + CaCl,

KayecTtBeHHas peakuus:. oKpauinsaHue nnameHun!

LLlenouHoM
LiBeT nnaMmeHun
Metann
IKapMuHHO-KpaCcHbIit
Na IPKénThili

\Rb HEypo—KpaCHblﬁ
\Cs HdmoneTOBo—KpaCHbu‘/'l

|
|
H(DmoneTOBbuZ \
|
|
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XnMmnyeckme CBOMCTBaA HaTpuUs U Kanus

Peakuus NUTUA HaTpun Kanui, pyébnaun,
Le3uni.

1. C kucnopoaom obpasyeT okcuna obpazyeTcs obpazyeTcs

(oueHb aKTUBHO, 4Li + 0, = 2Li,0 nepokcupa! Haanepokcua!

OKMCNSIIOTCA Ha BO3- 2Na + O; = Na;0O, | K+ O, = KO, (Tak

ayxe) xe Rb,Cs)

2. C npocTbiMyu Belle-
CTBaMu-

HeMeTalJlaMu: rano-
reHamm, cepom, ¢oc-
¢opomMm, Bogopoaom
(o4yeHb aKTUBHO).

C ranoreHamu: 2Na + Cl; = 2NaCl (ranoreHngpl)

C cepoii — cynbduabl: 2K + S = K5S

C docdopom — dochuapl: 3K + P = K3P

C BogopoaoM — coneobpasHble ruapuapl: 2Na + H, = 2NaH

3. C a3oTom NUTUIA Npy KOMHAT- | TONbKO MU OYeHb BLICOKOM TemnepaType.
HOM TeMnepaType
0bpasyeT HUTpUA:
6Li + N> = 2LisN

4. C Bogou JINTWIA — CNOKOMHO, OCTasIbHbIE — CO B3PbIBOM:

2K + 2H,0 = 2KOH + H,

5. C kucnoramm

Co BCceMn KMCIO0TaMn — CO B3pbIBOM!
C consiHon, hocchopHOM 1 pa3baBneHHOM CEPHON - C BblAeNeHU-
eM Ho: 2HCl + 2Na = 2NaCl + H,
C a30THOW KOHUEeHTpMpoBaHHOW: Bbiaensetca N,O.

8Na + 10HNO; (koHL) 2> N>O + 8NaNOs; + 5H,0
C a30THOW pa3baBneHHOW: B 3aBUCMMOCTM OT pa3baBneHust Moo
a30T, 60 HUTpaT aMMOHKSA (0Y. pasb).

10Na + 12HNO;3 (pa36)-> N, +10NaNOs + 6H,0

C KOHLUEHTPUPOBAHHOW CEPHOM: BbIAENSIETCS CEPOBOAOPOA.

8Na + 5H,S04 2H,S + 4Na,S04 +4H,0

6. B pacnnase (!) Mo-

ryT BbITECHSATb U3 CO-
Jieh MeHee aKTUBHbIe
MeTalbl.

3Na + AICl; (pacnnas) - 3NaCl + Al

Okcupgbl HaTpuA U Karims.

[Mony4eHune. TorbKo KOCBEHHbIM NMYTEM:

N3 NepoKCUaOoB:
N HaAnepPOKCUIOB:

CBoncTBa:

Na,O, + 2Na = 2Na,O
3K + KO, = 2K,0.

OCHOBHbIe OKCUObI

1) PearupytoT ¢ BOAOW- O4YEHb aKTMBHO NpUcoe-
ANHAT Bogy, obpasya LWEJTOYN

K>0O + H,0O = 2KOH

2) PearupyroT ¢ KNCNOTHbLIMU U aMOTEPHbI-

Li-O + SO;3 = Li»SOy;

MM oKcuaamm, obpasys conm

Na,O + Al,O3 = NaAlO,

3) PearupytoTt ¢ knucnotamm — obpasys conu.

Li,O + 2HCI = 2LiCI + H,0.

4) OKMCRnAKTCA KUCNnopoaom (Kpome okcuaa
JNIATUA): OKCUA HaTpus - 40 Nepokcuaa, Kanus,
pyonaunsa u uesns — oo Hagnepokcuaa.

2Na,O + O, = 2Na,0o;




Mmpapokcuabl Wweno4vHbix metannos — LLEJTIOYMN.

NMony4yeHwe.

1) BnekTponna BOAHOro pacTBopa Xnopuga HaTpust 1 Kanus.
2NaCl + 2H,0 —(an.Tok)~> H, + 2NaOH + Cl,.
2) C nomoLLblo 06MEHHbIX peakunin cynbdaToB ¢ rmapokcmaom 6apus:

Rb,SO, + Ba(OH)z = 2RbOH + BaSO0O,.

3) BsanmopencTemne meTtannos, UX OKCMAOB, NEPOKCUAOB, rMAPNL0B C BOAOWN:

2K + 2H,0 = 2KOH + H;
KH + H,O = KOH + H,
CBowcTBa:

K>O + H,O = 2KOH

1) Bce rugpokcuabl NposiBAsitOT CBONCTBA
CUNbHbIX OCHOBaHUW. B Boae npakTu-
YecKu Haueno anccouunpytot, obpasys
LLIeNOYHYIO cpefy U MEHSISt OKpacKy MH-
ANKaTOPOB.

NaOH S Na* + OH.

2) M'vapokcnabl BCeX LLENOYHbIX MeTarn-
NOB NnaBATCA 6e3 pa3noxeHwus, rma-
pokcua NUTUA pasnaraeTcs npu Harpe-
BaHUn 0o TemnepaTtypbl 600°C:

2LIOH —()> Li,O + H,0.

3) PearnpyroT ¢ KNCNOTHbLIMU U amdo-
TEPHbLIMU okcuaamm, obpasysa conu. B
BOAHOM pacTBope C aMOTEPHbIMWN OK-
cvaamun obpasyroTcsl rmMapOKCOKOMIIIEK-
Chbl.

KOH + CO, (136) = KHCO3;
2NaOH(136) + CO, = Na,CO3 + H,0;
2KOH + 2NO; = KNO3 + KNO, + H,0.
NaOH + Al,O3(cnm) —(t)=> NaAlO, + H,0
2NaOH + BeO + H,0 = Na[Be(OH)4]

4) BsaumoaeucTBYHOT C KUCIIOTaMU,
BCTYNatoT B peakumio HenTpanmsauuu,
0bpasyroT ¢ MHOrOOCHOBHbLIMU KMUCNOTa-
MM KUCIblE U CPeLHME COSMN.

NaOH + HCI = NaCl + H;0;

KOH + HNO3 = KNO3 + H,O

KOH + H,SO4 (V|36) = KHSO4+ H,0:;
2NaOH(un306) + H,SO,4 = Na,SO4 + 2H,0

5) BctynatoT B 0OMEHHbIE peakuuu ¢
pPacTBOPUMbIMU CONSAAMU: peakLuns BO3-
MO>Ha, ecnun obpasyeTcs ocafok, ras
nnu Boaa.

2NaOH + CuCl, = Cu(OH)2l+ 2NaCl.

6) BaanmopgenctBytoT ¢ aMdOTePpHbIMU
MeTannamu (Kpome Xxpoma u xenesa):

2KOH + Zn(cnnaenexune) —(t)> KyZnO; + Hy;
2NaOH + Be + 2H,0 = Naz[Be(OH)4]+ Hy;

7) Pearupytot ¢ amcoTepHbIMU rUAa-
pokcuaamm, obpasysi rmapOKCOKOMNMIIEK-
Cbl B BOAHOM pacTBOpE.

2NaOH + Be(OH), = Nay[Be(OH)4]

8) PearupyroT c HemMeTannamu, Kpome
Oz, N2, C, MHEepTHbIX rasosB.

1) 2NaOH + Si + H,0 = Na,SiO3 + 2H;

2) 4ANaOH + 2F; = 4NaF + O, (OF2)+ 2H,0

3) C cepon n octanbHbIMK rasioreHamn — naet
peakumsi AMCNpPOnOpPLMOHMPOBAHNS:

6NaOH + 3S = 2Na,S + Na,SO3 + 3H>0
6NaOH + 3Cl, —t°- 5NaCl + NaClOs + 3H,0

9) B pacnnaBe noaBepraroTCA 3nekK-
Tponusy

NaOH(pacnnas)-( an.tok)>Na  + O, + H,O
KaTtopn AHopn




SneMeHTbl 2 rpynnsl rnasHou noarpynnsi Mepuoanyueckon CUCTEMbI

xuMmunueckux anemenrtoB [1.1. Menpeneesa.
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Cnoco6bl NoNy4YeHUA MarHusi U Kanbuums.

Maruum:
MuHepan gosiomut CaCOs; -

MarHun nony4aroT 3EeKTPOSIM30M pacniaBieHHOro
KapHannuta unu xnopuaa MarHus ¢ Jobaskamm xmno-

MgCOs3;, marHe3nt MgCO3

puaa HaTpusa npu 720-750°C: MgCl,—(an.tok)=> Mg + Cls
NN BOCCTaHOBMNEHWEM NPOKareHHOro AorioMu1Ta B anek-
Tponeyvax npu 1200-1300°C:

2(Ca0 - MgO) + Si = 2Mg + Ca,SiOa.

Kanbumin: muHepansl gosno-
mMut CaCO3-MgCOs3, KanbuuT
CaCQOg;, runc CaS0Oy, - 2H,0

Kanbuun nony4yatoT aneKTponmM3oM pacnsiiaBneHHoro
xnopuga kanbuusa ¢ gobaskamun dpTopuaa KanbLus:
CaCl, —(an.tok)> Ca + Cl,

Bapui: MnHepansb!:
6aput (BaSO4)
n suteput (BaCOs)

Bapwuii nonyyatoT 13 okcuaa BOCCTAHOBEHU-
€M anMnHneM B Bakyyme npu 1200 °C:
4BaO+ 2Al = 3Ba + Ba(AlO;),

JleTyume coeanHeHnst LWenoYHo3eMerNbHbIX METANOB OKpaLMBaKOT NNamMs B XapakTepHble
yuseTa: Ca — B opaHXeBO—KpacHbIn, Sr (M Ra)—B KapMMHOBO—KPACHbLIN,

Ba — B )xenTtoBaToO—3eNEeHbIN.

CBOMCTBa NPOCTLIX BELLECTB:

1) PearupyloT ¢ _HeMeTarJiamu:

Bepunnuin cropaet Ha Bo3ayxe nNpu Temnepa-

Type okono 900°C, marimn — npu 650°C, we-
NoYHO-3eMenbHble MeTannbl — okono 500°C, B
pesynbTare 0b6pasyoTcsa oKCuabl U HUTPUAbI:

Bce meTannbl npu HarpeBaHuu pearu-
pyloT C ranoreHamu, cepoun u cocdo-
pom: 2Mg + O, = 2MgO,

3Ca + Ny = CazNos. Be + Cl, = BeCly,

Mg + S =MgS, 3Ca+ 2P = CasP..

Bepunnuin ¢ Bogopoaom He B3anMogenCcTBy-
€T, MarHum pearvpyeT N1Lb NPU NOBbILLEHHOM
OABNEHUMN.

Sr + H, = SrH; (Tak xe Ca, Ba, Mg)

Mpu HarpeBaHWM MeTannbl pearnpyroT ¢ yr-
nepogowm:

2Be + C = Be,C
Me + 2C = MeC, (Me — Ca, Sr, Ba)

2) BzaumopgencrByroT ¢ Bogon: (kpome Ge-
pUnnng); Kanbumin, CTPOHUMIA N Bapuin — Npu
KOMHaTHOM TemnepaType, MarHum — npu Knng-
yeHun. O6pasyTcsa rmapoKcuabl.

Mg + 2H,0 —t> Mg(OH), + H,
Ca + 2H,0 = Ca(OH); + Ha.

3) BzaumoencTByOT C KUCTIOTaMuU

Mg + 2HCI = MgCl; + Hy;
4Ca+1OHNOg(KOHu,)=4Ca(N03)2+N20+5H20

4) BocctaHaBNMBaKOT MeHee aKTUBHbIE Me-
Tannbl ( @ TaKKe KpeMHUM u 6op) N3 nx okK-
CUOOB N HEKOTOPbIX CONen:

2Mg + ZrO,—(t)> Zr + 2MgO0;
2Ca + SiO, —(t)> Si+2CaO
Mg + CuCl,—(t)> MgCl, + Cu

5) Oco6eHHOCTb MarHus: FOPUT B YINEKU-
CIioM rase.

Mg + CO,—(t)=> MgO + C ( caxa)
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Okcuabl u rmapoxKkcuabl MarHmsAa n Kasnbuus.

MonyyeHue:

Okcugbl

M'mapokcnabl

A) 13 NPOCTbIX BELLECTB:

2Ca + O, = 2Ca0;

2Mg + O, = 2MgO;

B) npu Tepmmyeckom pasnoxeHuu
rmapokcuaa n conem HEKOTOPbIX KN-
criopofconepxalimx KUCnorT:
2Ca(NO3); = 2Ca0 + 4NO; + O,
MgCO3; —(t)> MgO + CO..

CaCO3; —(t)> CaO + CO,

Ca(OH[z

Ma(OH)»

2) B3anm

1) pacTBOpeHuMe Kanbuusa n okcnaa Kanbums B Boge:
Ca + 2H,0 = Ca(OH); + Hy
CaO + H,0 = Ca(OH),
2) Npy B3aUMOAENCTBUMN COSEN KanbLMs CO Lernoya-
mu: Ca(NO3), + 2NaOH = Ca(OH), + 2NaNOs.

1) pacTBOpeHNEe MarHusa 1 okcnaa MarHus B Boge
(npn kMnsyeHumn):Mg + 2H,0 —t-> Mg(OH), + Hy

MgO + H,O —(t)% Mg(OH)z
oJencTBme Conen MarHusa co Lwenovyamu:

MgSO4 + 2NaOH = Mg(OH)2 + NaySO.,.

Ceolicmea okcudoe8 u 2uOpPoOKcuO08 Ma2HUsI U KanbUus

Okcuag MmarHms — oCHOBHbIN OKCcUA,

e pearupyet Cc BOOOW:
nornoLiaeT yrnekUcnbln ras:

pacTBOPSIETCS B KMCNOTAX:

MgO + H,0 —(t)> Mg(OH);
MgO + CO, = MgCOs;
MgO + H,S04 = MgSO4 +H,0.

M'mapokena marima Mg(OH), — ocHoBaHue ¢

penHeun cunbl

e B Boge pacTtBopsieTcsl He3HauMTENb-
HO.

[Mpwn HarpeBaHun pasnaraeTcs.
PearupyeT c kucnotamm, ¢ okcngamm
HemeTanmnoB, y4yacTByeT B peakumsix

obmeHa:

Mg(OH)—(t)=> MgO + H0.

Mg(OH)z + 2HCI = MgC'Z + 2H,0;
Mg(OH), + 2CO, = MgCOs + H,0:
SMg(OH)Z + 2FeCl;3 = ZFE(OH)g + 3MgC|2,
Mg(OH),+2NH,Cl =MgCl,+2NHz+2H,0

Okcua KanbLUMA — OCHOBHbIN OKcuA (Herawue

HaA N3BeCTb)

e 3HEpru4yHo pearvpyeT C BOAOW, Bblae-
nsas 6onbLIOe KONMYECTBO Tenna:
pearvpyeT C okcuaMu HeMeTarnoB:

PacTBOpPAETCA B KUCI1OTAX:

CaO + H,0 = Ca(OH);,
CaO + SO, = CaSOsg;

CaO + 2HCI = CaCl; +H,0

rMAPOKCMﬂ, Kanbuuna — CUlibHOe OCHOBaHUe

(raweHas n3BecTb)

e [lpu HarpeBaHuun go 580°C pasnara-
eTcs:

B Boge mano pactBopum, aBnsietcs
CUNbHbIM OCHOBaHUEM.

Pearunpyet c kucnotamu;

C OKCugamun HemMeTanmnos;

y4qacCTBYeET B peakunax obmeHa.

Ca(OH), —()> CaO + H,0.
Ca(OH), + 2HCI = CaCl, + 2H,0:
Ca(OH)z + 2C0O, = Ca(HC03)2;

Ca(OH)z + CO, = CaCO3 + Hy0;
3C8.(OH)2 + 2FeCl;3 = 2FE‘(OH)3 + 3CaCly;

CBoucTtBa coneu kanbumsa. U3BeCTHSK.
1) Pasnaraetcsa npu Temnepatype 1200°C Ha yrnekucrbii ra3 n U3BecTb (OKcuA Kanbums).

CaCO; —(1200°)> CaO + CO,

2) NMpeBpallaeTcsa B paCTBOPMMbIN B BoAe rmapokapboHaT npu 4enNCTBUM YIEeKUCrnoro rasa

neogbl: CaCO; + CO, + H,0> Ca(HCOs),

3) Yrnekncnbi ra3 n3 n3BeCTHsKa BbITECHAETCS Bonee CUNbHbIMU KMCNOTaMn UNu HeneTy-
YNMUN KUCINOTHBIMU OKCUAaMn, OKCnaamun aMC*)OTeprIX MeTansnoB npu cnnaBlieHnn:

CaCOs3 + SiO, —(t)% CaSiO3 + CO,
CaCO3 + Al,O3 (Cﬂﬂ) —(t)% C&(A'Oz)z + CO,




YXecTKOoCTbL BOAbl U CNOCOOLI €€ YCTpaHEeHUS.

BpemeHHas

NMocTosiHHaRA

BbI3biBaeTCs HanNM4YMeM KaTMOHOB Karnbuns | Bbi3dbiBaeTCca HanM4MemM KaTMOHOB KanbLus n
N MarHma n FI/ILI,pOKap6OHaT-aHI/IOHOB. MarHma m Cyﬂb(*)aT N Xrnopmna-moHoB.

Mg(HCOs3),, Ca(HCO3),.

MgC|2, CaC|2, CaSO0y, MgSO4

ans yoaneHuna ncnorib3yrT KUNnaveHune, ansa yoaneHuna ncnorb3yroT WNOHHbIN 0OMEH,

pobasneHne n3BecTu:

pgobasneHue coabl:

Ca(HC03)2—(t)9 CaCO3; + CO, + H,O CaCl, + Na,CO3; - CaCO3 + 2NacCl

Ca(OH)z + Ca(HC03)2 ->2CaC0O; + 2H,0

Ocob6eHHOCTN XMMUum 6epunnus

Metann Be —amdoTepHbIN.
Pearnpyet ¢ kncnotamm u
KOHLIEHTPMPOBAHHbLIMW LLiE0-
Yamu, Bblaensas BO4OPOA.

Be + 2HCI = BeCl, + Hy;
Be + 2NaOH(koHu) + 2H,0 —(t)> Nay[Be(OH)4] + H>
TeTparngpokcobepunnart HaTpus

Okcup BeO — amcoTepHbIN.
Pearnpyet ¢ kncnotamm u
Lefioyamn.

BeO + 2HCI = BeCl, + H,0;

BeO + 2NaOH + H,O = Nay[Be(OH)4] (B pacTtBope);

BeO + 2NaOH —(t)=> Na;BeO, + H,O (B pacnnase);
Oepunnart HaTpusa

N'mapokena Be(OH), — am-
cdoTepHbIN. PearnpyeT ¢ ku-
CnoTaMm U LWenovYamm.

BE(OH)Z + 2HCI = BeCl, + 2H,0;
Be(OH), + 2NaOH = Nay[Be(OH),]
Be(OH), + 2NaOH —(t)-> Na,BeO, + H,O (B pacnnase).

Conu 6epunnuna — rmgponu-
3YHTCS MO KaTUOHY.

BeCl, + H,O 2 BeOHCI + HCI.




ANNKOMUHUNA.

p-3neMeHT,

3neKTpoHHas KoHdUrypauus BHelwHero cnos 3s°3p”

amcoTepHbIN MeTann.
CTeneHb OKUCIIEHUS: Tl T
+3

Mo pacnpocTpaHeHHOCTH
3aHMMaeT TpeTbe MecCTo,
nocne O u Si , coaepxaHune
B 3eMHoun Kope 8,3 mac.%.

MpupoaHoe coeanHeHue:
KopyHA Al,O3

dusnyeckmne cBOUCTBA:
t nn. 660°C,

t knn 1450°C,
NNOTHOCTb 2,7 ricm®.

XnMmnyeckme CBOMCTBa antOMUHUA

Ha BO3ayXe NOBEepPXHOCTb MeTarsia NnokKpbiTa HpO‘IHOVI NfIeHKOM oKcuAaa, 3awmuiarolen me-

Tann OT OKUCINeHnA.

1) BsaumopgencrTeue ¢ HemeTannamm —
KMCNOpPOAOM, Cepon, rasioreHamMmm, a3o-
TOM 1 hoccopom.

C BOOOPOAOM HE B3aMMOLENCTBYET.

4Al + 30, —(t)% 2A|203
2Al +3S —(1)> AlS;
4Al1 + 3C —(t)> Al,Cs
Al + N, —(1000°)> AIN
2Al + 3Cl, —(1)> 2AICI

2) Bzanmopgencrteue ¢ Boaomn: B 06blYHbIX

yCIoBUSIX afltOMUHUIA C BOOOW He pearu-

pyeT U3-3a OKCUOHOW NNEHKU.
OYULLIEHHbIN OT OKCUOHOW NIEHKN antomMu-

HUIM (HanNpuMep, amanbraMmMpoBaHHbIN)
9HEPIrMYHO B3aMMOOENCTBYET C BOAOMW.

Al + H,O > He pearupyeT (okcngHas nneH-
Ka)

2Al(amanbrama)+6H,0 = 2Al(OH)3+ 3H>

3) BzanmopgencrBume ¢ KUCNOTaMun: C KOH-
LEeHTPMPOBaAHHbLIMWN CEPHOM N a30THON KK-
croTtamu He pearvpyeTt, NpoMcxoauT nac-

cuBauums, o6pasoBaHue NJAOTHOW OKCUA-
HOW NNEHKMU.

2Al + 6HCI = 2AICI3 + 3H;

2Al + 3HZSO4(pa36) = A|2(SO4)3 + 3H>

10Al+ 36HNO3(pase)=10AI(NO3)3+3N,+18H,0
2Al + 6H,S04 (KoHL) —(t)> Alx(SO4)3 +
3S0,; + 6H,0

4) BzaumopencTeMe CO LWenovYamMu: anto-
MUHUN — aMOTEPHbIA MeTars, OH fNerko
pearvpyert co Lenovyamu

2Al +2NaOH+6H,0=2Na[Al(OH).] + 3H

2Al + KOH —(1)> 2KAIO;3 + 3H,

5) BocctaHaBnMBaeT MeHee aKTUBHbIE
MeTansbl U3 OKCUAOB.

2Al + Cr,03 —(t)% 2Cr + AlLO3

HonyquMe aJFllOMUHUA

MeTannuyecknin antoMnUHUIA Nony4vatoT aneKkTponusom pacnnasa Al,O3; B pacnnaBreH-
HoMm Kkpuonute NazAlFs npu 960-970°C. Kpnonut gobasnseTcs Ans NOHWXeHNa Temnepa-
Typbl pacnnasa. dnektponus Al,O3 MOXHO NpeacTaBUTb Cneayowen CXemMomn:

AlL,O3 —(t)> AlP* + AlOg*

Ha kaTofe BOCCTaHaBNMBAIOTCS MOHbI Al
Ha aHOAe OKUCHSATCS MOHbI AlO5™:
CyMmapHOe ypaBHEHMe npoLecca:

4| AP +3e > Al°
1| 4A105% - 12e > 2Al1,03 + 30,

Tak Kak npu anekTponun3e pacnnaea oKkcuaa antoMUHUSA UCMNONb3YHTCA rpacPuToBbIe 3reK-
TPpOAbl, OHM OKUCIISIIOTCA U BMECTO KMcropoaa BbigenstTcsa okenasl yrinepoga — CO n COy!

Okcung antoMuHUA Al,Os — aMdoTepHbIN OKCUa, XMMUYECKU ManoakTueeH, 6naroaa-
pA cBOen NPOYHON KPUCTANNINYeCKON peLueTKe.

MNony4yeHue: pasnoxeHue ruapokcmaa:
pasnoxeHue HUTpaTa:
OKUCIeHMe MmeTanna:

2AI(OH)3 —(t)> Al,O3 + 3H,0:
4AI(NO3)3—(t)> 2AIl,03 + 12NO; + 30,
4Al + 302 —(t)% 2A|203



CBoucTBa:

PearnpyeT c Kucnotamu u ku- Al;O3 + 6HCI = 2AICl3 + 3H20;
CNOTHbLIMM OKCUAAMM CUIbHBLIX KU- | Al,O3 + 3SO3 = Al(SO4)3 (OCHOBHbIE CBOMCTBA)
cnoTt

B3anmopgencrteyeT co wWenovyamu (KMCNOTHLIE CBOMCTBA)

M KapOboHaTamMu WenoYHbIX Me- AlLbO3 + 2KOH —t-> 2KAIO; + H,0;
TannoB npu cnnaeneHum c obpa- | Al,O3 + Na,CO3; —t-> 2NaAlO, + CO..
30BaHMEM aNltOMMHATOB:

PactBopsieTca B BOOHOM pacTBope Al,O3 + 2NaOH + 3H,0 = 2 Na[Al(OH),].
LLIeNoYMW.

f'mapokcua antoMUHUS.

MonyyeHue:
1) dencteue Bo4HOro pactBopa aMMuaka Ha pacTBOPbI CONen artoMUHUS:
AICl3 + 3NH3 + 3H,0 = AlI(OH)3; + 3NH4CI;
2) MNMponyckaHne yrnekMcnoro rasa, CEPHNUCTOroO rasa Unmn cepoBogopoa Yepes LLenoyYHomn
pacTBOp TeTparMapokcoantoMuHaTa HaTpus:
2Na[Al(OH)4]+ CO, = 2AI(OH)3; + NaHCO3; + H,O
3) BaanmopgencTeme conemn ¢ HeAOCTAaTKOM LLENOYN:
AlCI; + 3KOH(HegocT) = Al(OH);3 |+ 3KCI

Ceoucrea: TunnyHoe aMd)OTepHoe coeaAunHeHue, caemenonyquan‘/'l rmpapoKcna pacrteop4-
€TCA B KUCJTOTax U Wernovyax

Pearupyet c kucnoramu, obpa- | 2AI(OH)3 + 6HCI = 2AICI; + 6H,0
3yA COMMU.

PearupyeT co wenoyamv — B Al(OH)3 + NaOH + 2H,0 = Na[Al(OH),].
pacTBope 1 B pacnnase. Al(OH); + NaOH —(t)> NaAIO, + 2H,0

Pa3naraeTtcs npu HarpeBaHuUw. 2Al(OH); —(t)> Al,O3 + 3H,0

Conu anroMUHUA.

1) PacTBopumMble conm antoMUHUSA B BOOHOM pacTBOpPE NOABEPratoTCcs rmaponunay no KaTuoHy:
AICl5 + H,0 5 AI(OH)Cl, + HCI
AP* + H,0 5 AIOH* + H*

2) Cynbduna: MOXXHO NOMYYUTb TOMBKO M3 MPOCTbIX BELLECTB:
2Al + 3S —(t)> Al,S3
Boaon nonHocTbo rmaponnayeTcs:
Al,S; + 6H,0 = 2A|(OH)3 + 3H,S

3) HuTpaT antoMnUHUA Npy HarpeBaHUM pasnaraeTcs:
4AI(NO3)3 —(t)=> 2AI,03 + 12NO, + 30;

4) BaanmHbIn rmaponuna conen antoMuHna ¢ kapboHatamm, cynbugamm 1 cynbutamu:
2AICI; + 3Na,CO3 + 3H,0 = 2A|(OH)3 + 3CO, + 6NaCl
2AICl3 + 3Na,SO3; + 3H,0 = 2AI(OH)3; + 3SO, + 6NaCl
2AICI3 + 3NazS + 6H,0 = 2AI(OH)3; + 3H,S + 6NaCl




